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Nyelvében él a magyar!
Ha van nemzet, melyet nyelve tesz 

azzá a mi, akkor az a magyar nem­
zet. A magyar táj messze Ázsiából 
került e haza szent földjére és fajro­
konok és testvérek segítsége nélkül 
alapított hazát és nemzetet. Megtar­
totta magyar fajú jellegét, daczára 
annak, hogy köröskörül teljesen el­
ütő idegennyelvü és fajú nemzetek lak­
tak, daczára annak, hogy folyton vad 
ellenségek vették őt körül, kik kiakar­
ták olvasztani saját nemzetségükbe. 
Megpróbálták édes anyanyelvűnket el­
törölni tűzzel, vassal, morális kény­
szerrel, udvari rendeletekkel, szép 
asszony mézes-mázos szavaival ; vol­
tak időszakok, mikor már siker kezdte 
koronázni elleneink nyílt, vagy orv- 
támadásaikat, üe az igaz magyar szív 
mindig megérezte azt, hogy ha ma­
gyar nyelve elvész, akkor utána vész 
az alkotmány, utána az államiság, 
utána a haza. S lerántották a gyász 
lepelt, mely ránk volt borítva, elmúlt 
a káprázat, a szem világosabban kez­
dett látni, az agy gondolkodni, a szív 
működni és újra kezdett a nép ma­
gyarul beszélni, a költő magyarul 
énekelni, s igy folytonosan harczol- 
va nyelvünkért, elértük az ezredik 
évet.

S most, a mikor azt hisszuk, hogy 
ezer évi harcz után, ha egyebet nem, 
de kivívtuk azt, hogy nyelvében él a 
magyar, s e nyelvet feltétlenül tisz- 
teli és elismeri minden e hazahan elő 
lélek, egy különös jelenséget látunk 
támadni. Itt bent a hazában vannak

egyes társadalmi rétegek, melyek 
nyíltan merészelnek szembe szállani 
a magyar állam jogával, a magyar 
törvénynyel, egyszerűen negligálva 
nyelvünket, idegen szót, idegen nyel­
vet akarnak becsempészni, sőt köve­
telőleg kezdenek fellépni, hogy mi 
magyarok ismerjük el az idegen nyelv 
jogosultságát hazánkban.

Vájjon nem létezik-e már magyar 
társadalom, hogy ezt mi igy tovább 
türjük ? 1

Majd itt, majd amott az országban 
támad egy istentelen próféta, ki tem­
plomban a szószékről, iskolában a ka­
tedráról, nyilvános gyűlések alkalmá­
val a legarczátlanabb módon szóno­
kol nyelvünk ellen ; törvényszékek­
nél, bíróságoknál kihallgatások alkal­
mával nyíltan bevallják, hogy ők 
igenis tudnak magyarul, de elvök, 
hogy nem beszélnek magyar nyelven 
és a törvényszék elnöke kénytelen 
tolmácsot hozatni, hogy egy leendő 
fegyenczet kihallgathasson és megért­
hesse, hogy az idegen nyelven mit 
beszél?

Sőt mi több, magyar hatóságaink 
saját hadseregünktől idegennyelvü ira­
tokat kapnak és megkívánják haza­
fias magyar hivatalnokainktól, hogy 
ők okvetlen megértsék az idegen 
nyelvet s talán még idegen nyelven 
válaszoljanak is reá.

Te magyar társadalom és te nem 
látsz, te nem emeled fel tiltakozó sza­
vadat e páratlan orvtámadások ellen ? 
Talán ismét gyászfátyolt kezdenek

borítani szemedre a XX-ik szazad és 
ezredéves ünneped előestéjén?

Már e század elején 1830-ban hoz­
tak egy bölcs törvényt, melynek 
VIII-ik czikke kimondja, hogy az or­
szágban levő valamennyi katonai pa­
rancsnokság magyarul tartozik leve­
lezni.

Avagy nem ösmeri-e saját hadse­
regünk az ország törvényét, vagy ös- 
meri azt és nyíltan ellene mer sze­
gülni ? Mivé lesz akkor a társadalmi 
rend, ha egyes kasztok, egyes körök 
törvényeinket magokra nézve kötele­
zőnek el nem ismerik?

1840-ben hozatott egy törvénycikk 
a Vl-ik, melynek czime: „A magyar 
nyelvről.“ Mily szépen.hangzanak an­
nak bevezető sorai: 0 felsége atyai 
szivének hiv magyarjaihoz viseltető 
jósága azon ujjabbi dicső példáit, me­
lyeket a nemzeti nyelv gyarapítása 
eszközlése véget a jelen országgyűlés 
alatt is adott, a karok és rendek mé­
lyen tisztelik. És ezután következnek 
sorban a pontok, hogy az országos 
felírások O felségéhez magyarul tör­
ténjenek, a törvényhatóságok egyedül 
magyar nyelven szerkesszék felírá­
saikat, az egyházi hatóságok egyedül 
magyarul levelezzenek, a gyülekezet­
hez” a szent beszédek magyar nyel­
ven tartassanak; minden vallásbeli 
különbsög nélkül plébánosoknak, egy­
házi szónokoknak, káplánoknak és se­
gédeknek olyanok alkalmaztassanak, 
kik a magyar nyelvet tudják, a ma­
gyar nyelvnek tudása a katonai vég­
helyeken is gyarapitassék, s a magyar

A főnyeremény.
— Egy nagy pénzember életrajza. —
Aladár salda-eontista volt egy na- 

gyobbszerü bankban s itt, mint okos fiú, 
hamar rájött arra az igazságra, hogy a 
világot nem a bölcsek, nem a hadvezérek 
és nem a politikusok kormányozzák, ha­
nem azok a boldog emberek, a kik az 
ezresek csinos hölgyeivel tartanak állan­
dóan légyottokat. , .

aladár egy este, mikor szép, becsi 
vörös nyakkendőjét és csillogó Doncaster- 
gallérját levetette, olvasás helyett ekként 
elmélkedett magában, mikor a paplant 
magára húzta : ......

— Nyolczszáz forint fizetés es kétszáz 
forint lakáspénz, ez, szavamra mondom, 
nem nábobi jövedelem. Még ruhára es 
premiérekre sem futja, nem hogy tisztes­
séget és pozicziót adna. Mi lesz igy be­
lőlem ? Tizenöt év múlva fölviszem tálán 
kétezer forintig, de akkorig olyan aggle­
gény leszek mint a parancsolat. ^ Hiszen 
még Tót úr, a kapus is csak félvállról 
köszönt, az igazgatósági tagok, ezek az 
otromba pénzeszsákok pedig alig viszonoz 
zák a meghajlásomat. Ezen — ördögbe 
is — segíteni fogok. ,

Másnap Aladár rendesen elvegezte a 
maga dolgát és vasárnap kikoesizott a 
Svábhegyre, a hol ilyenkor minden jóra- 
való bankhivatalnoknak udvarolnia kell; 
hétfőn pedig félrehivta egyik kollegáját,

a kis Klein Simont, a ki mint a levele­
zési osztály másodfőnöke szerzett hervad­
hatatlan babérokat.

— Simon, szólt, add a becsületsza­
vadat, hogy senkinek sem szólsz a felől, 
a mit most hallani fogsz.

— Becsületemre, felelt sápadtan Klein 
Simon. .

— Úgy hát tudd meg jo fiú, hogy 
az Isten, vagy a sátán ez egyszer kegyel­
mes volt hozzám ; a minap megütöttem 
a főnyereményt.

— A főnyereményt 1 dadogta a leve­
lezési osztály másodfőnöke.

_ Úgy van, kétszázezer forintot.
Klein kitámolygott a szobából s tíz 

levélpapírt elrontott. Aladár jól ismerte a 
pszihologiát, mert délfeló már kiváncsi 
csoportok verődtek össze a bank hivatal­
szobáiban, a folyosókon, sőt az igazgató- 
sági irodában is. A titok, melyet Klein 
Simon egy gentleman becsületszavával 
pecsételt meg, szétoszlott, elterjedt a le­
vegőben, mint a pézsma illata.

A levelezés, a könyvvezetés, a titkár­
ság, a pénztár, a prokuristák, a börze- 
ügynökök, az ezüstsapkás szolgák - 
mindannyi a nagy újságot variálta :

— Aladár megütötte a főnyereményt.
Az igazgató, a ki állandóan akként 

poze-olt a fejével, mintha az állát akarná 
mutogatni, leereszkedőleg megkérdezte 
tőle :

— Igaz, a mit ön felől hallottam ?
Aladár mosolyogva hajolt meg :
— Igen igazgató ur, a sors kegyes 

volt hozzám ...
— Gratulálok, folytatta az igazgató

és megrázta az Aladár kezét, remélem,
ezután”sem fogjuk nélkülözni az ön szak­
avatott működését.

— Úgy van, szóit Aladár szilárdan, 
állásomat megszándékozom tartani . . .

A prokuristák maguk jöttek át a le­
velezési helyiségbe.

_ Igaz ? kérdezte Grün ur kaezer
mosolylyal.

— Hál’ Istennek.
_Szerencsés kópé, önért torlaszokat

fognak emelni a nádor-uteza mamái. . .
“ Mikor a nagyfejüekkel szerencsésen 

végzett, Aladár a következő beszédet in­
tézte a bank ifjabb tisztvislőihez :

_ Kedves barátaim, a sors kedvező
fordulata abszolúte nem okozott változást 
az én lelkem belsejében. Az vagyok to­
vábbra is, a ki voltam, a ti egyszerű 
kollégátok. Ha az igazgatóság úgy akar­
ja, hű maradok ahhoz a székhez, ahhoz 
a porczellán téntatartóhoz, ahhoz a fau- 
lenczerhez és ahhoz a léniához, mely 
szegénységemben látott. Kiáltsátok hát 
egy” szivvel-lélekkel. hogy én az emberi 
kor legvégső határáig éljek !

— Éljen ! kiáltották a levelezés, a 
könyvvezetés, a pénztár és a titkárság
tagjai. ,

_ A kinek pedig netalán valami
privát beszélnivalója lenne velem, szívesen 
látom esténként mcrleg-utczai lakásomon.

A levelezők, a könyvvezetők, a pénz­
tárosok és a titkárok harsogó óváeziokba 
törtek ki. Ők azonnal megértették a fur­
fangos és indirekt jóindulatot.

"Esténként zarándokjárás volt a kis 
I mérleg-utezai hónapos szobába; a bank
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országi törvényhatóságokkal magyar 
nyelven levelezzenek.

Felséges aram és kir.ály om ! A te 
atyai szived hn magyaljaid iránt ma 
sem változott meg, de igenis alattva­
lóid hűsége a magyar haza iránt, mert 
igen sokan vannak, kik a szentesített 
törvényeket nem tisztelik és annak 
ellene szegülnek. A te parancsod, a 
te akaratod, szent legyen, minden hon­
polgár előtt. Oh nézz körül e hazában, 
Szent István koronájának van még 
fénye, mely beragyog a sötétség min­
den zugába, királyi pálczád fenségé­
vel sújts le mindent, a ki ellene sze­
gül az elődeid által szentesített törvé­
nyeknek !

És te magyar társadalom ébredj 
és zúdítsd haragodat mindazokra, a 
kik buta gőggel, hitvány rosszakarat- 
tel, szemérmetlen tudatlansággal nem 
akarják elismerni azt, hogy e hazában 
egyedüli jogos és törvényes nyelv a 
magyar !

Igen a magyar társadalom becsü­
lete forog itt kérdésben. Ne ámítsuk 
magunkat, ne higyjünk azoknak kik 
azt mondják, hogy soviniszták va­
gyunk, mert a magyar tanul és tud 
idegen nyelveket, a külföld irodalmát 
minden müveit magyar ismeri és nagyra 
becsüli, de nekünk jogunk és köteles­
ségünk itt e hazában az állam hiva­
talos nyelvén beszélni, levelezni és 
öszszes hatóságainknak kötelessége 
vissza utasítani minden olyan iratot, 
mely nem magyar nyelven, vagy leg­
alább nem magyar nyelven is lesz 
hozzá beküldve.

Anglia, Német, Franczia, vagy 
Oroszország hatóságai, pillanatig sem 
gondolkodnak azon, hogy idegennyelvü 
iratokat visszautasitsauak-e és őket 
senki sem vádolja sovinizmussal, de a 
magyar, ha jogát követeli, akkor so- 
vinista lesz.

Nem úgy magyar társadalom ! Te 
még szabad vagy, téged még le nem 
nyűgözött a hízelgő szolgaság, a gyáva 
meghunyászkodás, követeld emelt fő­
vel és hangosan nyelvedet, tanító és

paptól, katonától és polgártól, keres­
kedőtől, iparostól és hivatalnokaidtól, 
mert különben még egy ezredév után 
már nem létezik — ha nem nyelvé­
ben él — a magyar!

Dr. Székely Albert.

Békés község képviselőtestületi köz­
gyűlése aug. 7-én.

A múlt gyűlésről lemaradt tárgyak 
elintézésére újabb gyűlés tűzetett ki e hó 
7-ére, melyen a restanciák csakugyan le 
lettek tárgyalva.

1. A megyei alispánnak Szatmári 
Gábor adóügyi jegyzőt hivatalába vissza­
helyező rendelete tudomásul vétetett.

2. A kamuti iskolához tartozó szőlős- 
kertnek amerikai alanyokkal való beül­
tetése — amint azt a telep viszonyai meg­
engedik — elhatároztatott.

3. A Körös-Tisza-Maros társulat el­
len adóvisszatérités iránt indított követe­
lés tárgyában tett jelentés tudomásul vé­
tetett.

4. Úgyszintén tudomásul vétetett azon 
körülmény, hogy az Alsó Fehér-Körös- 
társulat az ártérfejlesztés alól a felobbe- 
zett területeket kivonta.

5. A régi gáttest a község birtokába 
ugyanazon társulat által visszabocsáttatott.

6. Az árvapénztár átadásáról tett je­
lentés tudomásul vétetett.

7. A Dübögő vendéglőn legszüksége­
sebb javítások megtétele elhatároztatott.

8. Úgyszintén a járásbirósági épület 
tetőzetének kijavítása is.

9. A nagybirtokosok községi pótadó­
jának egyesség utján megállapítására bi­
zottság küldetett ki.

10- Jantyik Mihály örököseinek a 
murvahelyi dülőuton a földvári állomásig 
egy mezei vasút építése iránti engedély 
az ut használatáért fizetendő évi 100 frt 
kárpótlás mellett szótöbbséggel meg­
adatott.

11. A ref. templom feletti őrtorony 
reparácziójához való hozzájárulásra 150 
frt, az óralapok és mutatók festésére 70 
frt megajánltatott.

12. Izsák Ignácz mészáros iparos, 
továbbá Weiszberger József sza­
tócs lakositás iránti kérelmének 10 forint 
lefizetés mellett hely adatott.

13. Cs. Kovács Mihály volt rendőr 
segélyezés iránti kérelme szótöbbséggel 
elejtetett.

Több tárgy nem lévén, a gyűlés vé­
get ért.

ifjabb tisztviselői majdnem zászló alatt
vonultak el szerencsés barátjuk lakására. 
Mikor a merészebbek két-háromszáz fo­
rintos kölcsönöket kezdtek emlegetni, 
Aladár higgadtan igy szólt:

Fiaim, ne beszéljetek bolondokat 
es ne kívánjatok lehetetlen. Ha egyszer 
megmarkoltai ezt a csekély pénzt, úgy 
szeretném, hogy holtom napjáig élhessek 
belőle. Ezer frtot tehát nem adok senki­
nek, de üt, vagy tiz frtot, vérem utolsó 
cseppjével együtt rendelkezésiekre áll.

Kiosztott köztük két- vagy három­
száz frtot, de a később jövőket már me- 
lankholikusan ölelte a keblére:

— Nem lehet, szegény barátom, iga­
zan nem adhatok többet .... A köcsö- 
nökre preliminált összeg az utolsó krig 
'• V szívesen meghalok
erted, de kölcsönnel nem szolgálhatok 
többe ....

Az igazgatók, a prokuristák ravaszul 
mosdyogtak, mikor Aladár ur eljárása 
felől értesültek.

Okos ember ez, a pénz nem vette 
el az eszet ....

Csodálatos volt, hogy Aladár egyéb­
ként sem volt nagyobb igényű, mint a 
hogy egy szerény salda-kontistához illik 
heggel első volt a hivatalában és este 
utolsónak csukta be a nagy s vörös vo-

i -l u zlet.‘ köny.vet- Nem járt fényesebb 
ruhákban és a régi hónapos szobáját is 
megtartotta. Az egyetlen szerzeménye egy 
masziv vörösbarna Wertheimszekrény volt 
melybe a földtehermsntesitési kötvényeit 
elzárta.

Grűn ur, a prokurista, a ki szerette

a poetikus hasonlatokat, méltánylattal 
jegyezte meg :

— Oly szerény, mint egy sötétkék 
erdei ibolya ! . . . .

Mikor az egyik üzletvezető egy újonnan 
megalakult bank élére állott, az igazo-a- 
tótanács azonnal Aladárra gondolt. Az 
ülés után rögtön őt kínálták meg az ál­
lással és Aladár most már háromezer 
frtot fizetést húzott és hatszáz frt lakás­
pénz.

Az ügynökök, a peskulánsok néha 
titkolózva beállítottak hozzá:

Biztos üzlet, egy újonnan mega­
lakítandó Téglagyár-Részvénytársaság... 
Sajó-Kazaron pompás televényföldet ta­
láltak, a pénz okvetetlen meghozna husz- 
vagy huszonöt százalékot .... Csupán 
nyolczvanezer frtot kellene belefektetni a 
vállalatba.

Aladár megköszönte az ajánlatokat, 
de aztán szerényen tért vissa az iróassz- 
tala mellé.

— Nem spekulálok, szólt, papírjaim 
meghoznak anynyit, a mennyire szüksé­
gem van.

Aladár elvett egy szőke leányt fél­
millió frtnyi hozománynyal és egy ausse-i 
villát is kapott hozzá az atyjától.

A szőke asszony Aladárt egészséges 
fiukkal és leányokkal ajándékozta meg, 
a kik mindannyian kitűnő karriért csinál­
tak. Aladár elnöke lett másfél tuezat tár­
sulatnak, fontos szerepet vitt a tőzsde- 
tanácsban, részese volt a Rothschild-ceo- 
port vállalatainak, beleszólt a nagy kon- 
verzió terveibe és Karlsbadban karonfogva 
sétált Erlanger báróval. Később meghalt

Békés, augusztus 12.

Heti krónika.
(Romániából. — Angol parlamenti botrány. — A bzú- 
nyoghős. — Fájósszemü Debreczen. — A világ­
város sötét oldala. — Ebédelés kiló számra. —• 

Válás után.)

Az elmúlt évben sokat beszéltek a 
lapok mindenfelé a román királynénak 
ismeretes házasságközvetitési szerepéről, 
melyet Vacarescu Helén udvarhölgy és 
a román trónörökös között az ő magasz­
tos, ideális terve alapján akart minden 
áron létesíteni. — Mint tudjuk, e dolgot 
politikai szempontból fogván fel a román 
király — a terv és szép álom zord valóra 
vált, azaz: prózaisan kifejezve, nem lett 
belőle semmi. Bevégzett tény volt hát az 
érdekeltek között, ami történt; időközben 
a trónörökös is — feledve ábrándjait — 
házasságra lépett: egy hatalmas uralkodó 
családból választván házastársat. Ámde 
a világ szája ezzel nem volt még be­
dugva : suttogva szállingózott a hir, hogy 
a felséges királyi pár között feszültebbé 
lett a viszony s e föltevést csak megerő­
sítette az a körülmény, hogy ezen ese­
mény óta a királyné — Írónői nevén az 
ismert Carmen Sylva — idejét folyton az 
udvartól távol tölti egészsége helyreállí­
tásának ürügye alatt. A trónörökös bol­
dog házassága egén azonban most egy 
fekete pont tűnt fel a láthatáron, nem 
vésztjósló ugyan, sőt örömethozó, mert 
még a kevésbbé gyakorlott szemek is 
felismerik, hogy az —■ nem villamterhes 
felhő, hanem — egy madár, egy kedves 
madár: a gólya, mely egyenesen a 
trónörökös fényes háza felé tart, hogy 
ott építsen, rakjon magának boldog fész­
ket; szóval örvendetes családi esemény 
van — rövid idő alatt — kilátásban. Ezt 
az örömhírt a királynénak megvinni s 
őt a közös családi örömtanyára hazaki- 
sérni — maga Károly király vállalkozott, 
ki a múlt héten utazott a németországi 
Neuviedenbe, hol a koronás Írónő jelen­
leg tartózkodik, a születendő fejedelmi 
„bébe“ (kivált ha fiú lesz) valószínűleg 
helyreállítja a királyné „megrendült egész­
ségét“ vagy a világ szerint változott lelki 
nyugalmát is. Kívánjuk, hogy úgy legyen I

Boldog magyarhoni kollegák! sóhajt­
ják most az angol képviselők, kiknek 
nincs nyári szünetjök, hanem a legme­
legebb nyárközepén is izzadnak a ha­
záért s még esti 10 órakor is heves har- 
czokat vívnak a parlamentben. Jelenleg 
épen az Írek törvényjavaslata van a sző­
nyegen s ennek tárgyalása közben fejlő­
dött ki amaz, a londoni parlamentben 
mindeddig páratlanul álló botrány, milyen

idült májbajban és a lapok másfél hasá­
bon Írták meg a sikerültebb anekdotáit 
és szójátékait, a „Lloyd“ czikke után 
mithikus alakká lett a Lipótvárosban, a 
hol minden jó tréfát még most is neki 
tulajdonítanak.

Mindebben nem volna semmi, mert 
ez a karriér végre is nem rendkívüli. De 
Salzer, a börzeügynök, a ki valami ro­
konságban állt a nagy pénzemberrel, a 
tőzsdén e napokban mondta el annak a 
privát levélnek a tartalmát, melyet mil­
liomos rokona a legidősebb fiához intézett. 
Ebben a levélben ez állt:

„Tudd meg, szeretett gyermekem, 
hogy én sohasem csináltam főnyere­
ményt és az egész lármát azzal az öt­
száz forinttal csaptam, melyet szegény 
Sámuel bácsimtól örököltem. De még 
a láthatatlan kétszázezer forint is ele­
gendő volt ahhoz, hogy belőlem számba- 
vehető ember legyen, mert a szerencse 
mindig a pénz mellé szegődik és az 
okos ember magát a szerencsét is el- 
bolondithatja. É mitikus kétszázezer fo­
rint nélkül nem hagyhatnék rátok ki- 
lenez milliót, és te fiam most alkalma­
sint terézvárosi gyerekekkel gyakorol­
nád a felsőbb aritmetikát. Ugy-e, hogy 
milyen mellékes most, vájjon csakugyan 
megütötte n-e akkor a hires főnyere­
ményt ? Tanuld meg ebből fiam, hogy 
az okosság semmit sem ér önmagában • 
egy jó ötlettel többre lehet menni al­
kalomadtán, mint egy hajórakomány 
eszszel;.



Gladstone miniszterelnök saját szavai 
szerint 60 év alatt egyetlenegyszer sem 
fordult elő. Egyik képviselő a miniszter­
elnököt szószegőnek, az egész kormány 
működését merő komédiázásnak dekla­
rálta. Ez volt a szikra, mely a parlament 
kedélyét és nyugalmát, mint egy puska­
poros toronyi felrobbantotta : „Judás, Ju­
das 1“ hangzott mindenfelé . . . s a par­
lament egy pillanat alatt zűrzavaros csa­
tatérre változott át: székek roppantak, 
koponyák koppantak ... az elnök meny- 
dörög... a karzat dübörög, bömböl és 
fütyül. . . mig végre sok idő múlva si­
kerül ismét nagynehezen csendet (1 ?) lét­
rehozni s a javaslatot szavazással keresz­
tülvinni, mely után feldörög a Gladstonét 
üdvözlő „éljen 1“ — amibe azonban egy 
rút, disszonáns hang is belekeverdik: 
„Guillotin alá a nyomorulttal 1“ íme, a 
nyár még a hires angol hidegvért is fel­
forralja, mily szerencse, hogy nálunk a 
törvényhozásnak nyári szünete van.

Békés, augusztus 12.

Megjárta ám az a tolnai paraszt, ki 
a korcsmában idogálás alkalmával foga­
dott egy ezüst zsebórába társával, hogy 
a Duna melletti mocsáros helyen, telje­
sen levetkőzve, 10 perczig kiáll a szú­
nyogok prédájául. Társa tartotta a foga­
dást és két tanút maguk mellé véve, 
hajnali három óra után kimentek a „tett 
terére.“ Emberünk nekivetkőzve, lefeküdt 
és várta a szúnyogokat, (a másik 3,‘pi­
pázva várta a dolog végét); jöttek is nem 
sokára megszámlálhatatlan mennyiség­
ben és a hol érték, elkezdték csiklan­
dozni az ipsét, ki öt perez múlva már 
teljesen fel volt dagadva a millió szú- 
nyogcsipéstől. Hiába volt a rábeszélés, 
hogy hagyja ott a szúnyogokat; nem, ő 
zsebórát akart nyerni, s nyert is, de most 
élet-halál között lebeg a teljes 10 perczig 
tartott csipési köppölyözés miatt! Mi eb­
ből a tanulság ? Az, hogy még a szú­
nyogokkal sem tanácsos tréfálni I

Hogy mily óriási veszedelmet idéz 
elő némely baj eltitkolása : szomorú példa 
reá a debreczeni jótékony (?) nőegylet 
árvaháza, hol 5 év előtt a növendékek 
közt kiüttött a trachoma-nevü veszélyes 
szembetegség, s e ragályos kórt az igaz­
gatóság és az intézet orvosai eltitkolva, 
most — amidőn az nyilványosságra ju­
tott — az mindenik növendéken konsta­
tálva lett. A vizsgálat most van folya­
matban ; de vájjon hasznái-e az — bár­
mily eredménynyel ejtsssék is meg a 
mulasztást elkövetett lelketlen bűnösök 
kiderítése — a szegény, talán egész éle­
tükre szerencsétlenné tett árváknak ? 
Humanismus, jöjjön el a te országod 1

Sokan vannak, kik irigylik a világ­
városok lakosságának helyzetét és sorsát. 
Pedig — bizony mondom, nincs rajta 
semmi irigyelni való, régi igazság lévén, 
hogy: nagy fénynek, nagy az árnyéka is. 
íme, Párizs gazdagsága, fényessége is­
meretes az egész világon, de ismeretes 
ám az a bünáradat is, mely a fényes pa­
lota-tömegek között sokszor nyíltan, 
sokszor titokban szedi áldozatait az iri­
gyelt lakók közül. Most meg ama bor­
zasztó hir érkezett onnan, hogy éhen 
halnak benne az emberek, vagy a nagy 
nyomorúság miatt egész családok végzik 
ki magukat — hogy többé ne éhezzenek 
— széngőz által, mint a múlt héten is 
történt egy szegény özvegy asszonnyal 
és neveletlen családjával. Mégis csak jobb 
nekünk, kis küzségbelieknek : mindnyá­
jan ismerjük egymást és segíthetünk egy­
máson a szükség és nyomorúság idején, 
Ne irigyeljük hát a világ- és fővárosok 
lakóinak sorsát I

A találmányok korszakát éljük s ma- 
holnapnem lesz előttünk csodálatos semmi 
mert azt a mai fejlett viszonyok között 
nagyon is természetesnek fogjuk találni. 
Egyik találmány azonban hamarabb le­
járja idejét s elveszti ingerét, mint a má­
sik. így például a barcellonai vendéglős 
sem gondolta, hogy találmánya oly ke­
véssé praktikus legyen és neki több kárt 
mint hasznot hajtson. 0 t. i. étterme aj­
tajába mérleget állított fel s étkező ven-

BÉKÉSI HIK1AP.
dógeit a belépés előtt és ebéd után meg­
mérette, azok aztán nem az elfogyasztott 
adagok után, hanem ebéd előtti és utáni 
súlyúk külömbözete szerint fizették az 
elköltött ételek és italok árát. Ám azért 
van essze az embernek, hogy okos le­
gyen : a vendégek köveket raktak zse­
beikbe s azokat az ebedolés ideje alatt 
észrevétlenül eltüntetve, feltűnően kicsiny 
növekvő sulylyal hagyták oda teljes jól- 
lakás után a praktikus, de lóvá tett ven­
déglőst, ki igy egynémely élelmes vendége 
megfogyott súlyáért még talán fizetett is! ? 
No, csak hamis az ember, mig eleven.

Mesét mondok, való mesét! Egy fő­
városi orvos — mert bizonyosan oka volt 
rá — elvált feleségétől a törvényes for­
mák között. Az elvált asszony azonban 
eszébe vevén amaz isteni mondást, hogy 
nem jó az embernek, magánosán lenni: 
újból férjhez ment egy magasrangu ál­
lamhivatalnokhoz, míg előbbi férje búsan 
éldegélte az egyedüliség keserű kenye­
rét. A sors azonban — ez a „nagy int- 
rikus“, összehozta az elvált házastársakat 
a nemzeti színház egyik legutóbbi elő­
adásán; csupán csak az „uj férj- került 
kettőjük közé s megtörtént a hihetetlen­
nek tetsző eset: a régi férj felismerte — 
s olthatatlan szenvedélylyel újból meg­
szerette időközben csudálatos szépséggé 
fejlődött, volt feleségét. Alig tudott hova 
lenni. Egyszer a 2-ik férj felvonás köz­
ben egy pillanatra eltávozik, hősünk 
megragadja az alkalmat, darabka papirt 
és irónt vosz elő .. . megvallja szerelmét 
és ... a hölgytől találkát kér. A eédul- 
kát a mellette levő székre tett üres lát­
cső tokba dugja. E pillanatban érkezik 
a 2-ik férj ... a levélkét megtalálja, 
elolvassa . . . nejét rögtön haza vezeti 
és siet az ügyvédhez, hogy becsületsértés 
czlmen vetélytársát bepörölje. A per már 
folyik: a bűnös azt állítja, hogy a leséi 
nem tőle ered. Össze fogják hasonlítani 
— avatott Írásszakértők — az elvált fe­
leségéhez, még mint arájához Írott leve­
leivel, amikor aztán kiderül az — igaz­
ság. De jaj is lesz neked akkor — ké­
sőn felnyiltszomü, elvált férjem-uram! 
Beh pompás jelenet lesz; már előre is 
mosolyog rajta a bajusz alatt — a

Krónikás.

ÚJDONSÁGOK.
— Presbyteri gyűlés lesz holnap, az 

az folyó hó 13-án a ref. egyház kebelé­
ben. A gyűlés fontosabb tárgyai a folyó 
ügyeken kívül a gymnasiumi igazgatóság 
intézkedései és az esperesi körlevél. Mi­
vel a gyűlés ezúttal már másodszor lesz 
meghijva: a jelenlevők feltétlenül hatá­
roznak.

— Szabályrendelet. Békés nagyköz­
ségnek az 1886. évi XXII. t.-cz. 64. §-a 
értelmében való szervezése tárgyában ké­
szített és a megyei törvényhatóság által 
jóváhagyott szabályrendelete terjedelmes 
füzet alakjában hagyta el a sajtót. A 
szabályrendeletből a közönséget különö­
sebben érdeklő részeket részletes kivo­
natban fogjuk adni lapunk jövő számaiban.

— Nagy szenzácziót akartak csinálni 
a fővárosi lapok a békési népbanknál ál­
lítólag történt rendetlenségekből, állítólag 
„b.-csabai levelezőjükétől nyert értesíté­
seik alapján, de biz az nem sikerült, mert 
a levegőből kapott feltevések alaptala­
noknak bizonyultak. Egyrészt maga a 
bank igazgatósága a megtartott szigora 
vizsgálat után, másfelől pedig a hirtele- 
nében nagy port vert hírre a belvárosi 
takarékpénztártól kiküldött megbízott a 
beható szakértői szemle után kijelentet­
ték, hogy afféle rendetlenségek, melyek­
ből a banknak jelentékeny veszteségei 
volnának, vagy épenséggel sikkasztás 
egyáltatánvéve nem forog van. Egy ma- 
gábazárkozott természetű, közlékenységre 
nem hajlandó, de máskülönben szorgal­
mas bankhivatalnoknak nehány olyan 
tévesztéséről van szó csupán, melyeket, 
mivel neki megtalálnia nem sikerült, 
hosszabb ideig leplezgetett, de amelyeket 
az igazgatóság körültekintő szemei előtt

tovább takargatnia nem lehetett. Hogyha 
az elhunyt könyvelő nem átall bizalom­
mal fordulni ifjabb hivatalnok társaihoz : 
a hibát régen kiigazítják, anélkül, hogy 
reá ebből valami kellemetlenség háram­
lóit volna. Ez azonban nem történt meg 
s midőn legutóbb az a hibás bejegyzé­
sekből eredt összegezés! különbözet el­
tüntetésére a könyvelő állítólagos községi 
kölcsönt jegyzett be s e miatt a tévedés 
kiigazításáig felfüggesztetett, de a hiba 
kiigazítása két tanú jelenlétében neki 
megengedtetett: a helyett, hogy tiszttár­
sait nyíltan segítségül hívta volna: el­
utazott és öngyilkossá lett. Az igazgató­
ság most az összes betéti könyveket fe­
lülvizsgálja és összehasonlítja a főkönyv­
vel. Ennyiből áll a békési népbank és a 
szomorú véget ért könyvelő esete. Lapunk 
szerkesztője személyesen találkozott a 
budapesti belvárosi takarékpénztár kikül­
döttével, aki fél napon át vizsgálta a 
bank könyveit s a legmegnyugtatóbban 
nyilatkozott, sőt intézete részéről szükség 
esetére azonnali kölcsönt ajánlott fel.

— A kormánybiztosi intézmény meg­
szüntetése. Ismeretes dolog, hogy három 
évvel előbb a megyénkben előfordult 
munkászendülések után a vármegye uj 
főispánja R e i s z i g Ede, ez időszerint 
a kereskedelmi minisztériumban állam­
titkár, kormánybiztossá ne- 
veztetettki, hogy kivételes hata­
lommal és radikális módon fojtsa el a 
szocziális tüneteket éz intézkedjék gyó­
gyításukra. Tegnap érkezett le H i e r o- 
n y m i miniszter leirata, melyszerint a 
miniszter „minthogy a viszonyok jelen­
leg annyira javultak, hogy kivételes in­
tézkedésekre nincs szükségTallián 
Béla főispánt a kormánybiztosi teen­
dőktől fölmenti. Tallián Béla főispán már 
a múlt november havában tartott insta- 
lációján megígérte,hogy felmentését kérni 
fogja. Tallián májusban kérte a belügy­
minisztertől felmentését, amely el is fo­
gadtatott. A tényt jóleső örömmel vesz- 
szük tudomásul, mert ezzel hivatalosan 
elismertetik az, hogy Békésmegyében a 
viszonyok egészségesek. A kivételes ha­
talommal felruházott kormánybiztosságra 
egyáltalán nem volt szükség.

— Békésmegye számokban. Lukács 
Endre, a vármegye első jegyzőjének szer­
kesztése alatt most adatott ki a megye 
közigazgatási bizottságának jelentése. A 
terjedelmes jelentést, melynek időnként 
felötlött részeit, a sajtó informativ felada­
taihoz képest időről-időre hoztuk, égési 
terjedelmében, tekintve lapunknak más 
közlésre való dolgait, — nem adhatjuk, 
de egy pár adatát közöljük: A jelentés 
az árvaszék különösen elismerésével kez­
dődik, annak kiváló munkaszeretetét el­
ismervén, majd a pénztári viszonyokra 
tér át. Öngyilkos a múlt félévben 37 for­
dult elő. Baleset pedig 19. Fegyelmi ügy 
tizenegy merült fel: Tömösközy József 
k.-ladányi jegyző ügye birsággal, Gyön- 
gyössy László iktató dorgálással, Oros­
háza község elöljáróságának két tagja 
dorgálással ért véget. Maradt függőben 
még nyolc fegyelmi ügy. Zálogolás a fő­
szolgabírók által 1197, községek által 2812 
foganatosíttatott. Árverésre mindöszsze 
118 esetben került a sor. A megyében 5 
közjegyző és 58 ügyvéd van. Legtöbb 
Gyulán, legkevesebb Vésztőn, hol csak 
egy ügyvéd tartózkodik. Ezidén a vár­
megyének 4995 hadköteles ifja van, 776- 
al kevesebb mint a múlt évben. Besoroz- 
tatott 1365.

— Kinevezett kultúrmérnök. Bethlen 
András gróf földmivelésügyi miniszter 
tudatja Békésmegyével, hogy a megye 
kultúrmérnökévé dr. L i s z n y a i Tiha- 
mért nevezi ki, illetőleg azon alkalmakhoz, 
midőn kultúrmérnök jelenlétére van szük­
ség, őt bizta meg a teendők ellátásával.

— Távlovaglást tett a napokban lg az 
Károly békési ügyvéd fia: Károly, 
aradi honvédhuszár hadnagy negyedma­
gával, kik is Aradról Szegedig lóháton 
tették meg a 86 kilométer utat 8 óra
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alatt; sem a lovasokat, sem a lovakat 
nem törte meg a hosszú út.

— A pálya kezdetén. Hajnal Bélát, 
a helybeli arany ifjúság egyik kiváló 
tagját a múlt hetekben közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki a helybeli szol- 
gabirói hivatalhoz a főispán. Őszintén 
üdvözöljük ifjú barátunkat a köz-pálya 
kezdetén és minél több sikert és szeren­
csét kívánunk neki annak folytatásán.

— Iparos olvasókör. A békési ipar­
testület elöljárósága által czélba vett ipa­
ros olvasókör megalakítása tárgyában 
Szilágyi Lajos ipartestületi elnök a 
körülbelül száz főre menő aláirt tagokat 
augusztus hó 6-án alakuló közgyűlésre 
összehívta, mely gyűlésen, habár az alá­
írókhoz képest csekély számban jelentek 
meg a tagok, mindazonáltal az olvasókor 
megalakultnak kimondatott és tisztvise­
lőit megválasztotta. Elnöknek, amennyi­
ben Szilágyi Lajos ipartestületi elnök 
sok teendői és elfoglaltságánál fogva azt 
nem fogadta el, Szabó János ipartes­
tületi alelnök választatott meg. Alelnök- 
nek Sz ilágyi Albert,jegyzőnek Hencz 
Antal, pénztárnoknak Méder György ipa­
rosok választattak meg. Választmányi ta­
gok lettek : Huszka Kálmán, Ketván Sa­
muel, Lipcsey Gábor, Szabó Lajos, Har­
mati Ferencz, Sáró Pál, Varga Gábor és 
Windis Tamás ipart, tagok. Az alapsza­
bály elkészítésével és a belügyminiszté­
riumhoz való felterjesztésével az elnök­
ség és választmány bízatott meg.

— Köszönet nyilvánítás. Az 1893. aug. 
hó 5-ón, a szünidőt itthon élvező „felsőbb 
tanuló ifjúság“ által tartott tánczmulat- 
ságon felülfizettek: Dr. Meskó László 
orsz. képv. 5 frt, dr. Török Gábor 3 frt, 
Konkoly Jenő és Szánthó Bella úrhölgy 
2—2 frt, Romvári János és ifj. Mezey 
Lajos 1—1 frt, dr. Hajnal István, Ternei 
Ferencz, Szándi József 50—50 kr. A jó­
tékony czélra hozott szives adományaikért 
fogadják a rendező-bizottság hálás kö­
szönetét. Virág István, biz. péntárnok. 
— Az „Irányi-alap“ javára rendezett tánc- 
mulatság tiszta jövedelme 40 frt 24 kr. 
a gymnasiumban fennálló tőkéhez csa­
tolás végett átadatott a napokban 0 s- 
v át h Ferencz gymn. igazgatónak. Mi­
dőn ezen kicsiny kezdetről, melylyel a 
békési felsőbb tanuló-ifjuság életjelt adott 
magáról, itt beszámolunk, másfelől tol­
mácsoljuk is többeknek azon határozott 
óhaját, vajha más alkalommal is — ha 
lehetne évről-évre — tömörülne az ifjúság 
kicsiny köre hasonló nemes czéltól indít­
tatva. Ez által szolgálná a közügyet is, 
másfelől a gymn. iránt, melyben kezdte 
élvezni a tudománynak tápláló gyümöl­
csét — szintén leróhatna némi hálatar­
tozást.

— Czélszerü iskolapadok. A helybeli 
izraelita hitközség e hó 2-án tartott ülé­
sében elhatározta, hogy elemi iskoláját 
már a legközelebbi tanévre Feiwel-féle 
vasállványu padokkal látja el, illetőleg 
szereli fel. E nevezett czélra a jelzett 
ülésen jelenlevő Schwartz Sámuel 
derék polgártársunk 50 frtot ajánlott fel, 
a többi szükséges költséget „a hitközség 
saját pénztárából fedezvén. Üdvözöljük a 
hivatása magaslatán álló, s a cultural és 
egészségügyi kívánalmak teljesítését any- 
nyira szivén hordozó hitközséget, s annak 
nevezett áldozatkész tagját; ajánljuk az 
általuk felmutatott és követésre méltó 
példát többi egyházaink elöljárósága és 
iskolaszéke figyelmébe.

— Tánczmulatság. A szünidőt itthon 
élvező felsőbb tanuló ifjúság igazán szép 
és ritka kedélyes tánczmulatságotrende­
zett az „Irányi emlék“ javára a Komló 
vendéglő nyári helyiségében f- hó 5-én. 
Öröm volt nézni a sok szép, kedves ala­
kot, amint a táncz hevében kipirulva 
végig surrantak előttünk. Jobb kedvvel 
már nem is tánczolhattak volna, mint a 
hogy tették. De méltán is, mert a tán- 
czosok szokatlan jól viselték magukat. 
Nem hagyták pihenni sem a hölgyeket; 
alighogy egyik eleresztette tánczosnéját, 
már ott termett a másik és vitte tovább. 
Nem hisszük, hogy a jelen volt hölgyek 
közül bármelyik is valaha tánczolt volna
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ennyit egy éjen, mint itt. A rendező gye­
rekek verték is a mellüket és büszkék 
voltak reá, hogy az általuk rendezett mu­
latság ily szépen sikerült. A négyeseket 
32 pár tánczolta. A csárdás accordjai m^r 
majdnem a felkelő napot üdvözölték. Ot 
óra felé járt az idő, midőn a kedélyes 
társaság szétoszlott. Ott voltak a marnak 
közül: Andrássy Jánosné, Baky Istvanne, 
dr Csánky Gézáné (K.-Ladány), Hajdú 
Lajosné, dr. Hajnal Istvánnó, Konkoly 
Jenőné, Konsiczky Jánosné, Kovács L.-né, 
Lipóczy Istvánná, Morvay Jánosné, Felez 
Józsefné, Sál Józsefné, Szabó Albertne, 
Szegedy Károlyné, Szándy Józsefné, Víg 
Ferenczné, Varga Györgyné, Vary San- 
dorné, Wallinger Antalné, özv. Veinmann 
Józsefné úrnőket. A leányok közül: An­
drássy Mariska és Gizella, Baky Mariska, 
és Vilma, Beiler Lujza (Debreczen). Flo­
re k Emma, Hajdú Mariska és Esztike, 
Harkay Aranka (Kecskemét), Konsiczky 
Bella, Kovács Lotti és Eszti, Ludvig 
Etelka, Morvay Vidor, Papp Lujza és 
Emma (F. Gyarmat), Polcz Regina, Rom- 
váry Irma, Szándy Ilona, Szegedy Mar­
git., Sál Mariska, Terney Bella, Wallin- 
ger Mariska és Gizella, Wemmann Te­
réz kisasszonyok.

— Kinevezés. Steller Árpád volt 
asabai járásbirósági albirót, utóbb nagy­
váradi kir. táblai tanácsjegyzőt az igaz­
ságügyi minister a nagyváradi kir. tör­
vényszékhez bíróvá nevezte ki.

— Nyelvében él a nemzet. Mai számunk 
vezérczikkére reflektálvajut eszünkbe egy 
a múlt hetekben beküldött újdonság, mely 
térszüke miatt a nyomdai kéziratok közt 
maradt s melyben meg volt Írva, hogy 
egy helybeli borbély üzletben, mely a 
vasúttól bejövő publikumnak elkerülhet- 
lenül útjába esik s melynek segédei oly­
kor a járdát is elülik — foly ton osan 
sváb beszédet lehet hallani. 
Hát mi nagy tisztelői vagyunk ugyan a 
különféle nyelveknek, de már engedelmet 
kérünk, a mi tősgyökeres magyar váro­
sunkban csak kár volna azoknak az ifjú 
uraknak elmulasztani az alkalmat, hogy 
magyarul megtanuljanak a magyar ke­
nyéren. Különben felkérjük az újdonság 
beküldőjét, hogy további tapasztalata alap­
ján nevezze meg nyíltan azt az üzletet s 
hívja fel rá a közönség figyelmét, hiszen 
mi több jóravaló magyar érzelmű bor­
bély polgártársat ismerőnk itt, akik bár 
nevük nem egészen magyar hangzású, 
de megkövetetik segédeiktől, hogy ma­
gyarul tanuljanak s ezt helyesen is teszik.

— Nagy a panasz a kettős körös csa­
torna hullámterébe helyezett kenderáztató 
ellen, mely miatt úgy a fürdőhely, mint 
a vashalmi üdülő helyiség használhatat­
lanná válik, mihelyt a légáram kelet fe­
löl jön. A fürdöző és kiránduló közönség 
részéről e tárgyban több panaszos leve­
let vettünk, melyek közlése azonban azt 
hisszük elkerülhető lesz, mert hiszen úgy 
az egésségügyi bizottság készséggel el­
ismeri, hogy nincsen az ott jó helyen s 
mivel most már segíteni nem lehet, jövőre 
gondoskodni fog alkalmasabb helyről.

— Megmarta a veszett kutya Károly 
István 3 éves fiát Sándort, e hó 7-én. Ä 
kutya állítólag Bondár Sándor ma­
lomvégi lakosé volt. A gyermeket, — ki­
nek a hasát harapta meg a kutya, fel- 
szállitották Budapestre a Högyes-féle 
gyógyintézetbe. A környékbeli kutyákat 
pedig (20—24 darabot) összefogdostatta 
a rendőrség és a gyepmesteri telepre szál­
líttatta megfigyelés végett.

— Gymnaziumi értesítő. A békési ev. 
reform. VI. oszt. gymnasiumi 1892/93 tan­
évi értesítője czimen tartalmas füzetet 
kaptunk, mely a gymnasium beléletére 
vonatkozó részletes tudósításokon kívül 
egy igen alapos tanulmányra valló érte­
kezést is foglal magában a játék fontos­
ságáról a tanuló ifjúságra nézve. Az ér­
tekezés a játékok főfajain és az ifjúságra 
való hatásán kívül foglalkozik a játéktér 
ügyével is, melyet a helybeli tanítói kar 
is folyton sürget a községi hatóságnál. A 
tartalmas értekezés Írója K a b 6 s Bálint, 
intézetünk volt jeles tanára, ki úgy a 
gymn. igazgató tanács, mint a közönség 
sajnálatára közülünk Kisújszállásra távo­
zott. Szerző a tanulságos értekezést igy

BÉKÉSÍJgRLAg-
végzi: játéktérre az eddiginél nagyobb 
gond volna fordítandó. Körül kéne fási- 
tani, ülőpadokkal és nehány tornaszerrel 
pl. mászórudak-, létra-, nyújtóval ellátni. 
Hogy pedig tavasszal a körüllakók lud- 
legelőül és nyáron nyomtatószérül ne hasz­
nálják, szigorúan megtiltandó volna. Ta­
vasszal a kopár foltokat fűmaggal bevetni, 
évenként egy párszor lekaszál tatni és forró 
időben rendszeresen öntöztetni kéne. Az 
öntözést meg a pázsitban mutatkozó gazok 
kiirtását a tornatanár felügyelete alatt a 
tanulók is végezhetik. így lehetne aztán 
Békésnek egy oly játszótere, mely majá­
lisok tartására és a közönség üdülési he­
lyéül és szolgálhatna, mert sajnos Békés­
nek sem parkja, sem nyilvános sétánya 
nincs. A fentebb mondottak érdekében e 
helyen bátorkodom a békési gymnasium 
fentartó testületének és Békés község kép­
viselő testületének becses figyelmét és 
áldozatkészséget felhívni. A létesítendő 
rendszeres játékteret használó ifjúság há­
lásan fogja emlegetni a róluk meg nem 
feledkező testületek neveit századok múlva 
is. A tanügy és egészségügy oltárára 
buzgó szívvel teendő áldozatuk testi-lelki 
áldást árasztólag és jellemszilárdságot 
eszközlőleg térendnek vissza gyerekeikre, 
kik igy lesznek müveit, ép testű és mun­
kás fiai édes magyar hazánknak. Az ér­
tesítő végén a jövő tanévre vonatkozó 
tudnivalók foglaltatnak, melyet jövő szá­
mainkban az érdeklődő szülők iránti te­
kintetből több Ízben közölni fogunk egy­
másután.

— Ki akar dijnok lenni ? Békésmegye 
alispánja minden egyes szolgabiróságnál 
dijnok alkalmazását engedélyezte. A kér­
vények aug. 20-ig az illető szolgabiró- 
sághoz nyújtandó be.

— Uj kereskedő. A helybeli posta­
épületben levő fűszer, rövidáru és rőfös 
kereskedői üzlet ismét gazdát cserélt, a 
mennyiben az előbbi tulajdonos Erdélyi 
Ödöntől átvette azt P u s k á s József 
fiatal, törekvő kereskedő. Midőn a lapunk 
mai számában levő, s ez ügyre vonat­
kozó hirdetményre figyelmeztetünk: ifjú 
kereskedő-polgártársunkatmelegen ajánl­
juk közönségünk pártoló figyelmébe I

— Rajtavesztett. Gyulai tudósítónk 
írja e hó 4-iki kelettel: Alig esik meg 
nálunk egy-egy hetivásár anélkül, hogy 
a rendőrség valakit lopásért be ne kisérne. 
A mai hetipiacz alkalmával ismét ilyen 
eset történt; ugyanis: Qnodi Mihályné 
Székely Erzsébet gyulavárii lakosnő egy 
vásártéri rőfös üzletből egy vég festőkel­
mét akart elcsizelni; de rajtavesztett, mert 
észrevették, elfogtak és bekísérték. Hogy 
is mondja az a bizonyos erkölcsi szabály? 
„Nebántsdnak hívják a másét!“

— „Szegény“ Bánhida! Két helybeli 
polgártárs diskurál az á c s o r g ó-téren. 
Épen a torony restaurálásáról beszélget­
nek s az egyik ezen szavakkal tromfolja 
le a másikat — ki, négyszemközt legyen 
mondva, Bánhidán lakik : „Ugyan 
hallgasson kend, hiszen a kentek felé 
néző toronyoldalt legutóljára meszelik; 
mint mindenben, ebben is kendtek a leg­
utolsók ! Ha én a városnak lettem volna, 
azt az olfialt nem is meszeltettem volna, 
úgy se látja azt a városba jövő idegen, 
aztán meg éppen kendtek felől jön a’ 
legtöbb vihar, mely a szép meszelést 
mihamarább tönkre teszi. Istók úgyse’, 
kár a mészért I“ — „Szegény“ Bánhidal 
hát csak rajtad marad ez a jelző; tőled 
még a toronymeszelést is irigyelik] ? (Na, 
na reporteur uram, ebből még titáni po­
lémia lehet. Szerk.)

— Ki akar bába lenni ? Figyelmeztetnek mind. 
azok, kik a nagyváradi m. kir. bábaképezdén az 
1893/4 évi téli tanfolyamra magukat állami segély 
mellett felvétetni óhajtják, hogy a m. kir. vallás 
és közoktatásügyi minisztériumhoz címzett, kereszt­
levél, erkölcsi és szegénységi bizonyítvánnyal 
ellátott folyamodványukat augusztus hó 26-ig hoz? 
zám küldjék be. Dr. Konrád Márk.

Békés, augusztus 12.

VEGYESEK
— Kresyl-mész a kolera ellen. A ke­

reskedelmi miniszter leiratban tudatja a 
vármegyével, hogy kolera ellen való 
fertőtlenítő szerül igen alkalmas a Fi­
scher és Heidelberg féle fertőtlenítőszer, 
az úgy nevezett Kresyl-mész.



Békés, augusztus 12. BÉKÉSI HÍRLAP.
— A villám elevenhalottja. Különös 

és meglepő esetről adnak hirt Nyitra- 
Zsámbokrétről. Az e napokban dühöndött 
égi háború alkalmával, Láng István 
nyitra-zsámbekréti birtokos egyik alkal­
mazottját, ki a kutból — egyik társának 
kérésére — vizet merített, abban a másod- 
perczben, mikor társának a vedrett át­
nyújtotta, a villám a földre sújtotta. — 
Az élettelenül és dermedten fekvő ember 
rokonait ez esetről nyomban táviratilag 
értesítették. Midőn másnap temetésére 
megjelentek és a térítőről a koporsóba 
akarták fektetni a véllt halottat, az a 
rokonok és a körülette levők nagy meg­
lepetésére és ámulására lelépett az ágy­
ról és csodálkozással, — mintegy gondol­
kodva állapota felől, — tekintett a körü­
lötte levőkre. — Mint ő maga mondja 
— nem volt semmi baja, csupán a túl­
világ szomszédságában igen jóizűt talált 
huzamossabb ideig aludni.

— A betérők királya. Joggal viselheti 
ezt a nevet egy német színész, a kit most 
fogott el a német rendőrség. Berlinből 
telegrafálják, hogy egy Kriegel nevű 
színész, a kit a napokban Wittenbergben 
fogott el a rendőrség, hallatlanul vakmerő 
betörő volt. Kriegel nagy fényűzéssel 
vonta magára a figyelmet, elfogatásánál 
értékes régiségeket, egy egész skatulya 
gyémántét és sok egyebet találtak nála. 
Betöréseit úgy csinálta, hogy az utczáról 
vagy kertekből létrán, sőt a nélkül mászva 
jutott a felsőbb emeletekre. így tört be 
Berlinbe a szász követség palotájának 
oszlopain kúszva fel, azután gyémánttal 
kimetszette az ablakot és kifosztotta a 
lakást. Hasonló módon jutott be Solaschin 
bankár hálószobájába. A bankár — mint 
a fogoly beszélte — aludt és minthogy 
Kriegel nem talált pénzt, vandali pusztí­
tást követet el a villa diszhelyiségeiben. 
A Lottum grófnénál elkövetett rablásnál 
10.000 márka értékű ékszereket rabolt el. 
Itt azonban majdnem pórul járt. Meg­
nyomott véletlenül egy villamos csengőt 
s az egész házat föllármázta. Ekkor gyors 
elhatározással leugrott az első emeletről, 
s minden baj nélkül elfutott. Wittenberg­
ben a legjobb körökben forgolódott. A 
színpadon Klein név alatt működött. Azzal 
indokolja meg betöréseit, hogy a színház­
nál összesen 30 márka havi gázsit kapott, 
s szüksége volt egy kis „drágasági pót­
lékra.“

— Vasmegye vasembere. Radó főis­
pánról, Rába erőskezü szabályozójáról 
igen csinos történetet beszélnek el, mely 
még alispán korában történt vele. Egy­
szer kiadta rendeletben, hogy a községek 
és birtokosok az eliszapodott árkokat 
ássák ki és hozzák rendbe, azonkívül a 
partjukat fásitsák be. A rendelet után 
bizonyos időre felült az alispán a hintó­
jába és szemleutra indult, megtudandó, 
hogy engedelmeskedtek-e a rendeletnek. 
Valamennyi meglátogatott község hátára 
rendben volt, egyet kivéve, a hol a régi 
nyomorúságos állapot köszöntötte, Radó 
azonnal elővette a bírót:

— Megkapták a rendeletemet ?
— Igenis megkaptuk.
— Hát miért nem engedelmeskedtek ?
— Azért, kérem alásan, mert az az 

árok, a mit látni tetszett, nem a községé, 
hanem az uraságé.

— Úgy? Ki az az uraság?
— A méltóságos főispán ur.
Radó arezán erre a fordulatra egy 

vonás sem változott meg, száraz hangon 
mondotta:

— Azonnal küldje be a kisbirót a 
kastélyba és idéztesse a főispán urat a 
község házára. A kisbiró elment és a 

-főispán nemsokára megjelent meglehetős 
kiváncsi arczczal a községházánál.

— Méltóságos uram, — szólt hozzá 
az alispán kimért hangon, — rendeletet 
bocsátottam ki, mely szerint az összes 
községek s nagybirtokosok köteleztettek, 
hogy a területükön levő árkokat rendbe 
hozzák és befásitsák. Méltóságod e ren­
deletnek nem engedelmeskedett, azért én 
ezennel húsz forint birságra Ítélem.

— Ugyan ne bolondozz öreg, szólt 
■nevetve a főispán.

— Jegyezze meg méltóságos uram, 
íiogy ez a hely hivatalos hely, s nem

tréfa helye, s bátor vagyok figyelmez­
tetni, hogy további daczolás esetén ötven 
forint birságban marasztalom el.

A$ főispán kivette a tárczáját, s le­
vágta az X lábú asztalra a húsz frtot:

— Nesze, süssd meg. . . De ha már 
itt vagy itt maradhatnál a holnapi va­
dászatra. Nagyon szívesen látlak vendé­
gemül.

A szigorú alispán ott is maradt a 
vadászaton, de még tovább ott maradt, 
mint ő, a környéken annak emlékére, 
hogy miképpen szedte ránczba a méltó­
ságos főispán urat. Erről még most is 
beszélnek a vasi parasztok és nagyobb 
dolognak tartják, mint azt, hogy a há­
rom rakonczátlan folyót megrendszabá- 
lyozta.

Szabályrendelet a külső és belső 
cselédekről, valamint a mezei mun­

kásokról.
A vármegye hatósága a munkásvi­

szonyok rendezése ezéljából a békésme­
gyei gazdasági egylet áltál a cselédtör­
vény kiegészítéséül a következő szabály­
rendeletet alkotta:

1. §■

Az 1876. évi XIII. t.-c. 59—52. fai­
ban említett külső cselédek és a gazda 
közt felmerülő vitás kérdésekben való 
bíráskodásra a járási főszolgabíró, ellen­
ben a házi vagy belső cselédek, kikről 
az említett törvény 64—68. §-ai szólnak 
és a gazda közt felmerült panaszokra 
nézve a község elöljárósága illetékes.

2. §.

A törvény első §-a szerint a gazda- 
és cseléd között kötött egyezség a vár­
megye által kiállítandó rovatos bérlevélbe 
a gazda által pontosan bevezetendő, s az 
a cseléd által, ha a bevezetés helyessége 
iránt kételyei lennének, a községi elöl­
járóság előtt láttamozás végett bemuta­
tandó. A félfogadáskor történt bejegyzés 
Írott szerződés erejével bir.

3. §.
A cselédtörvény 21. §-ának b) pont­

jában felsorolt eseteken kívül a gazda a 
szerződés megkötése után akkor sem kö­
teles a cselédet elfogadni, ha annak fe­
lesége, vagy bármely más vele élő csa­
ládtagja előbb észre nem vett undorító 
vagy”ragályos nyavalában szenved.

4. §.
Miután a cselédtörvény kötelezi a 

gazdát, a cselédet önhibáján kívül tör­
ténő megbetegedése esetén gyógykezel­
tetni, viszont orvosilag eonstatált tette­
tett betegség esetén a mulasztás idejére 
a gazda a cseléd által az ezen időre járó 
fizetésének kétszeresével kárpótoltatik.

5. §.

Azon gazda, ki egy előbb törvénye­
sen elszegődött cselédet elbocsájtási bi­
zonyítvány nélkül felfogad, az adott fog­
lalót veszti és ezenfelül 10 frttól 20 frtig 
terjedő birsággal sujtatik.

6. §■ -
A cselédnek, aratónak vagy bárminő 

általányban szerződött munkásnak kial­
kotott gabona járandósága, ha az közös 
megegyezés folytán súly szerint lenne 
megállapítva, ami mindkét fél érdekében 
felette kívánatos, tartozik a gazda oly 
kenyérnek alkalmas búzát adni, mely 
legalább 75 klgrmot és oly árpát, mely 
legalább 60 klmot nyom hektoliterenként.

Köteles a gazda a cseléd kialkudott 
bérét és egyéb illetményeit a közösen 
meghatározott időben és pedig a gabona 
és egyéb természetben járó élelmiszereket 
óvnegyedenkint vagy a hószámosoknál 
havonkint előre, a készpénzbeli járandó­
ságot pedig óvnegyedenkint, illetve ha­
vonkint utólag kiadni.

A természetben kikötött étkezést egy, 
séges minőségben, kellő táptartalommaj 
és elegendő mennyiségben kiszolgáltatni

s napjában legalább egyszer a cselédet 
melegételben részesíteni.

7. §■
A természetben kiszolgáltatandó sze- 

gődmény vagy természetben kikötött éte­
lek minősége és mennyisége, szintúgy 
mint a lakás tekintetében felmerülő vitás 
kérdésekben, ha az illető hatóság szük­
ségesnek véli, választott szakértők véle­
ménye kérhető ki. A szakértők a gazda­
ságiegylet általjárásonkint a járásszék­
helyén 2—4 tagból, alakitatnak s három 
egymásutánt évre választatnak, kik az 
előforduló vitás esetekben, a járási főszol­
gabíró által felkérve, szakvéleményt ad­
nak. A szakvélemény adására az elnökön 
kívül, ki mindig a járási főszolgabíró 
két tag jelenléte szükséges.

9. §.
Ha az újévkor beszegődött cseléd 

nem a gazda beleegyezésével hagyja el, 
az év letelte előtt a szolgálatot, ez eset­
ben megállapított szegődrnényének év- 
negyedenkint egyenlő hányadrészekben 
javára számítását, habár azt már részben 
meg is kapta volna, nem igényelheti. By 
esetben az évi bérből a naptári év első 
negyedére 15%, a második negyedre 20*/•, 
a harmadikra 40%, a negyedikre 25% 
számítandó. Az ezen számítás szerint ne­
talán kapott felesleget a cseléd vissza­
téríteni köteles, s ha erre nem képes, a 
cseléd törvény 107. §-a (minden 2 írtért 
egy napi börtön) értelmében büntetendő.

10. §•
Köteles a gazda a vasárnapot a cse­

léd pihenésére engedni, de ha mégis el- 
halaszthatlan sürgős munka esetén attól 
munkát kívánna, köteles annak az igény- 
bevétel idejére az akkor ott folyó nap­
számot fizetni. Kivétel azonban a rendes 
napiteendö, minők például a külső cse­
lédeknél a lábasjószág etetése, itatása, 
tisztogatása, a belső cselédeknél pedig a 
házkörüli szokásos napi teendők, melyeket 
teljesíteni minden körülmény között kö­
teles a cseléd.

11. §■
Ha a cseléd hadköteles, s mint ilyen 

a szokásos gyakorlatra behivatik, köteles 
a gazda azon esetben, ha a behívás leg­
feljebb két hétre történt, a cselédnek azon I időre járó teljes fizetését kiadni; ha pe­
dig a behívás hosszabb időre szól — és 
pedig akár gyakorlat, akár hadjárat ese­
tén, 'ez esetben a kialkudott bér fele az 
illető hadköteles családja részére minden 
körülmény között kiadandó s a lakásban 
meghagyandó. ^

Ha a cseléd törvényes időben felmon­
dott vagy a gazda a szolgálatot felmondja, 
uj szolgálat keresésére a havi bérre fo­
gadott belső cselédnek legalább is egy, 
a külső éves cselédnek pedig a vasárna­
pot is beleszámítva két napi szabadság 
adandó, azontúl tartozik munkaképes he­
lyettest állítani vagy a gazda által felfo­
gadott helyettes diját fizetni.

13. §.
A cseléd csak azokról a tárgyakról 

tartozik számolni, a melyek neki őrzés, 
gondozás vagy a munka teljesítése ezél­
jából átadva lettek. Hűtlenség, vétkes 
vondatlanság vagy szándékos roszakarat- 
ból okozott mindennemű kárért felelős s 
ilyenekért kártérítéssel tartozik, ha pedig 
vagyontalansága miatt erre képtelen, a 
cselédtörvény 107-ik §-a lép életbe. Oly- 
nemű károkért, a melyek a reá bízott 
edényekben, munkájához szükséges esz­
közökben, lábas jószágban és egyéb ké­
zen forgó tárgyakban munkaközben vé- 
letlenségből származtak, s a melyet előre 
nem láthatott s e meg nem akadályoz­
hatott, a cseléd kártérítéssel nem sújtható.

14. §.
Minden cselédnek szolgálati könyv­

vel kell ellátva lennie, mely e szabály­
rendeletet tartalmazza.

15. §.I A dohánykertészek külső mezögaz-
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dasági cselédekül tekintetnek, s az éves 
cselédekkel egyenlő elbánásban részesi- 
tendők.

Az aratók és napszámosokról.
16. §.

Aradók, s általában bármely mezei 
vagy földmunkát nem eselédminőségben 
teljesítő munkások, ide nem értendők a 
harmados kukorica és egyéb termények 
alá a földet részben vállalók, továbbá az 
egész hétre, avagy egy bizonyos kialku­
dott időre felfogadott napszámosok, ezen 
szabályrendelet 14-ik §-ban körülirt szol­
gálati könyvvel ellátva legyenek, melyet 
a szerződés, vagy alku megkötése alkal­
mával a fölfogadó gazdának vagy meg­
bízottjának átadni tartoznak, s melyet a 
munka teljesítése után a leszámolás al­
kalmával a gazda a munkásnak vissza­
adni tartozik.

17. §.
Aratási, cséplési, vagy egyéb hosz- 

szabb tartamú munkálatok teljesítésénél 
mindenkor írásos szerződés kötendő, s 
azon község elöljárósága által, melyben 
a szerződés köttetett, miután a szerződés 
a jegyző által megmagyaráztatott, s azok 
kijelentették, hogy amaz pontjait meg­
értették és elfogadni készek, veiüí alá­
írandó, s az elöljáróság által hitelesítendő.

18. §.
Az aratási szerződés mindenkor úgy 

kötendő, hogy abban a természetben ki­
alkudott hányadrészen kívül a munká­
nak teljesítésének dija pénzben is kité- 
tessék, hogyha esetleges csapás esetén a 
természetben kiadandó részhányadra néz­
ve a felek megegyezni nem tudnának, s 
a fenálió törvény értelmében egyezség 
létre nem jöhetne, a kikötött pénzösszeg­
ért tartoznak a munkát teljesíteni.

19. §.
A napszámos köteles a munkát nap­

keltekor megkezdeni s napnyugtáig foly­
tatni. Közben a reggeli elköltésére fél, az

ebéd elköltésére egy s az uzsonara ismét 
félórai időt tartozik a gazda engedni, de 
a reggelizés és uzsonázásra csak szt. 
György naptól szt. Mihály napig van a 
napszámosnak joga fél-fél órai pihenés 
és étkezésre engedélyezett idő igénybe­
vételére.

20. §.
Munkakönyv nélkül bárkit, bárminő 

munkára felfogadni tilos s a ki az ellen­
vét, 5 írttól 25 írtig terjedhető birságban 
marasztalható el.

21. §.

Az arató napszámos, vagy bármilyen 
munkára vállalkozó munkás a részére ki­
adott munkakönyvét a felfogadónak át­
adván, máshová elszegődni azon hétre 
vagy napokra, melyekre a könyv átve­
vőjével szóbelileg is szerződött tilos, s 
előforduló esetben 1 fittól 5 írtig terjed­
hető birsággal sújtandó vagy fizetéskép­
telenség esetén a megítélt összegnek meg­
felelő elzárással büntetendő.

Henneberg G. (es. kir. udvari szállító) 
selvemgvára Zürichben, privát megrende' 
löknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes»
selyemszöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 
65 krig postabér és vámmentesen, sima, csíkos, 
koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. 
(mintegy 240 külömböző minőség és 2000 kü- 
lömböző szin s árnyalatban). Minták postafor­
dulóval küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó.____________ ______________ (1)

KÖZGAZDASÁG.

Értesítés.
A nmsgú földmivelésügyi miniszter 

úr felhívja azon sz610-tulajdonosokat, 
kik fajtiszta európai szőlővesszőt eladni 
óhajtanak, hogy azt nevezett miniszté­
riumnál folyó hó 15-ig bejelentsék. Fel­
hívja továbbá a közönséget arra is, hogy 
akik amerikai vesszőt óhajtanak a föld- 
mivelési minisztérium utján beszerezni,

ez iránti megrendelésüket minél elébb, 
de legkésőbb folyó évi októberhó 31-ig 
okvetlenül jelentsék be, mert a később 
érkező megrendelések figyelembe nem. 
vétetnek.

Bejelentési és megrendelési ivek alul­
irt egyleti titkárnál kaphatók, s az ezek 
iránt hozzáforduló szőlőbirtokosoknak 
készséggel szolgál.

B.-Csaba, 1893. aug. 1.
Zlinszky István,

e. titkár.

Gabona árak.
B.-Csaba, augusztusig.

Mai hetipiaczunkon jó kínálat mel­
lett az árak csökkentek.

Jegyzéseink:
I-ső rendű piros búza uj . . 6'90—7'30
Sárga uj................................ 6’60—6'90-
Tengeri........................... 4"60—65
Csinquantin .......................460—65
Árpa.................................... 4'50 80
Zab.........................................5-20-30
Szalonna........................... 53'—55'

Budapest, augusztus 9-én. (Eredeti táv­
irat.) A készbúza 5 krral olcsóbb, búza 
őszre 7'48—.‘0, tavaszra 7 88—90, tengeri 
aug.-szept. 4 84—86, 1894._ máj.-juniusra 
5.15—17, zab őszre 6'48—50.

Békés, augusztus 12.

Szerkesztői üzenetek.
Z. P. urnák Budapest. A küldött kedves kis, 

dolgot igen köszönöm ; jövő számban közlöm. Le­
gyen máskor is szerencsénk ! Becses, — ön sze­
rint olvashatatlan (?) — kéziratát mindenkor szí­
vesen másolom szedés alá. Üdvözli: Fmktárs.

Sch. L. és Clió uraknak helyben. Az önként 
tett ígéret beváltását kedden estig kérem és vá­
rom. Üdv. Fmnktárs.

Felelős szerkesztő:
Vaday József.

Főmunkatárs:
Jámbor Lajos.

árlaczelli 
I Gyomorcseppek

nazi es nepazer.
A gyomorbetegs ég tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bázis lehelet, 

felfujtság, savanya fetbótlögés, hasmenés, gyomorégés, telesleges nyálkaklvá- 
lasctás. sárgaság, antior és hányás, gyomorgircs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyibem es a gyo­
mortól származott gyomertiilterhelésnél ételekkel és Italokkal, giliszták, máj bajok

----- és hlmorrholdiknál.
Említett bajoknál a tfárfocae/Aj 

é'-ek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit a 
ny, irány tanúsít Egy kis üreg ára hal 
együtt <0 kr., nagy öreg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 

Budapest, Király átess 12 SS. 
á védjegyet és aláírást tösetesen tessék met 

ternfl Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek bur- I 
kóláiéra zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
"* Tx™ u’y) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyltom“ 

Jfgráme wWffftirmwm* valodlaa kaphr
E apható : B.-Csaba Varsag Beia, Apacza Bonomy Antal. Bánfalva Apró 
Éjidre, Uj-Kigyós Bányay Imre, K -Ladány Jakó Jenő gyógyszerészeknél

HIRDETMESIT.
Békés község által tervezett gyepmesteri telep ®pi- 

tésére kik vállalkozni akarnak 200 forint bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatukat folyó hó 21-éíg alólirott Elöljáróságnál nyújtsak 
be, hol a terv, költségvetés és az építési feltételek hivatalos urak­
ban megtekinthetők.

Kelt Békésen, 1893. augusztushó 9.
Békés község Elöljárói:

MEZEY LAJOS, NAGY SÁNDOR*
első jegyző.  1

6078/893.
Pályázati hirdetmény.

Békés községe a község belterületén építendő

artézikul munkálataira
ezennel pályázatot hirdet, s felhívja mindazokat akik 
e munkára vállalkozni akarnak, hogy 700 forint 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat folyó 1893. évi 
augusztushó 26-áig alólirott Elöljárósághoz nyújt­
sák be.

Vállalati feltételek Békés község házánál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a község a beérkezett 
ajánlatok közül szabadon választhat és a feltételek­
től eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Békésen, 1863. augusztus 8-án.
Békés község Elöljárói:

Mezey Lajos, Nagy Sándor,
első jegyző. biró.

Van szerencsém Békés város nagyérdemű közönsé­
gének ezennel tudomásárá juttatni, hogy itt helyben, a

Posta-utezai ezelőtt Erdélyi Ödön-fóle

fűszer, rövidárú ésröfös üzletet
átvettem, melyet

PUSKÁS JÓZSEF
törvényszékileg bejegyzett czég alatt saját számlámra és 
kötelezettségemre vezetni fogok.

Szakmámba vágó teljes ismereteim, melyeket több 
éven keresztül nagyobb városokban szereztem, azon kel­
lemes helyzetbe juttatnak, hogy kereskedésemet minden­
nel, mit az itteni szükségletek igényelnek, elláthatom es 
nemcsak hasonnemü üzletekkel versenyezhetek, hanem 
képes leszek t. vevőim minden kivan at át legnagyobb 
megelégedésükre kielégíteni.

Lelkiismeretes és pontos kiszolgálást biztosítva, s 
magamat nagyrabecsült vevőim becses figyelmébe ajánlva,

Békésen (lap kelte)
kiváló tisztelettel

Puskás József.

Nyomatott B.-Csabán, a „CORVINA“ könyvnyomdában 1893.


